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SYSTEM LICYTACYJNY „PIK” 

Bogumił Wegner – Dariusz Wincenty  MEWA KUNICE 

OTWARCIA 

PAS – 12-18 PC, 5+ lub 5+ lub 4i 4 lub 4441 

1♣  – 12+ PC, wspólny język  

– 16-18 PC, klasyczne BA 

– 12-18 PC, 5+5+ 

1  – 0-7 PC, skład dowolny, lub 4 i 5+♣ w sile 8-11 PC 

1  – 12-18 PC, 5+ 

1  – 8-11 PC, skład równy   

1BA – 12-15 PC, układ zrównoważony, bez starszej czwórki i młodszej piątki   

2♣  – 8-15 PC, 5+4 min. 4♣, max 3 

2  – 8-11 PC, 5+4 min. 4 

2  – 8-11 PC, 6+ lub 5+4 

2  – 6-10 PC, 6+ i 5+4 

2BA – konstruktywny blok na młodszym 

3♣/ – blok z prawa 4-3-2-1   

3/ – blok z prawa 4-3-2-1    

3BA  – pełny kolor młodszy ze stoperem  

4♣  – 9 lew na  

4 – 9 lew na  
 

LICYTACJA 

Po otwarciu PAS 

Odpowiedzi: 

1♣  – 8+ PC, układ dowolny  

1 – 4-7 PC, 4 lub 3 

1 – 4-7 PC,  5   

1 – 4-7 PC,  5 

1BA – 4-7 PC, bez 4 i 3 

2♣/// – 4-7 PC, dobry kolor 
 

Dalsza licytacja: 

 
PAS-1♣: 

1 - 5+ 

1 - 44 lub 4441 

1 – 12-15 PC, 5+4 lub 6+ 

1BA – 12-15 PC, 5+332 

2♣// - 16-18 PC, 5+4♣// 

2 - 16-18 PC, 6+ 

2BA – 16-18 PC, 5+332 

 

PAS– 1: 

1 - 44 lub 4441 

1 – 5+ 

1BA – 16-18 PC, 5+332 

 

PAS-1♣-1-1 - pytanie: 

1BA – 12-15 PC, 44 

2♣/// – 12-15 PC, 4441 licytowana krótkość 

2BA – 16-18 PC, 44 

3♣/// – 16-18 PC, 4441 licytowana krótkość 

 

PAS-1♣-1: 

1BA – chęć gry 

2♣ - pytanie: 2// - 5+4//♣ 
         2BA - 6+ 

 

PAS-1-1-1 - pytanie: 

1BA – 12-15 PC, 44 

2♣/// – 12-15 PC, 4441 licytowana krótkość 

2BA – 16-18 PC, 44 

3♣/// – 16-18 PC, 4441 licytowana krótkość 
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Po otwarciu 1♣ 

 

Odpowiedzi: 

1 – 8+, układ dowolny 

1 – 0-3 PC, układ dowolny 

      – 4-7 PC,  4+   

1 – 4-7 PC,  4+ 

1BA – 4-7 PC, bez 4 starszej 

2♣/// – 4-7 PC, dobry kolor 
     

Dalsza licytacja: 
 

1♣ – 1: 

1/ -  4/ 

1BA – 16-18 PC 

2♣ - 5+♣ 
2  - 5+5+ lub ACOL 
Pozostałe odpowiedzi 19-21 PC naturalne 

 

1♣ – 1: 

1BA – 19-21 PC 

2  - ACOL 
Pozostałe odpowiedzi naturalne 

 

1♣ – 1– 1-1 - pytanie:  

1BA – 12-13 PC, 4333 

2♣/ - 12-15 PC, 4 4♣/  

2 - 14-15 PC, 4333 

2 - 16-18 PC, 4 5+♣ 
 

1♣ – 1– 1-2♣ - pytanie: 

2/ - 12-15 PC, 44/♣ 

2 - 12-15, 4333 

2BA – 16-18 PC, 45+♣ 

 

1♣ – 1– 2♣-2 - pytanie: 

2/ - 5+♣4dłuższe/ 

2BA – 12-15 PC, 6+♣ 
3♣ - 16-18 PC, 6+♣ 
3 - 5+♣422 

3//BA - 5♣322, 3// 
 
1♣ – 1– 2-2- pytanie: 

2 - 12-15 PC, 5+5+ 

2BA – ACOL 
3♣ - 16-18 PC, 5+♣5starsza 

3 - 16-18 PC, 5+5+ 

3 - 16-18 PC, 5+5+ 

3 - 16-18 PC, 5+5+ 
3BA – 16-18 PC, 5+♣5+ 

 

Po otwarciu 1                                                                                                                                                                   
 

Odpowiedzi: 

1/1 – naturalne nieforsujące 

1BA – 19-20 PC,  

2♣ - GF 

2 - blok na starszym lub 21-22 PC, układ równy  

2/ – 14-18 PC, naturalne dobry kolor 

 

Dalsza licytacja: 

 
1– 2-2- negatywny wybór: 

PAS – blok na  

2 - blok na  

2BA – 21-22 PC, układ równy 

 

Po otwarciu 1 

 

Dalsza licytacja wg „Wspólnego Języka” 

 

Po otwarciu 1 
 

Odpowiedzi: 

1BA – SIGN OFF  
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2♣ - pytanie 

Inne – naturalne nieforsujące 

 

Dalsza licytacja: 

 
1– 2♣ : 

2 - 8-9 PC, bez starzej piątki 

2/ - 8-9 PC, licytowana piątka 

2BA – 10-11 PC, układ równy 

Wyższe – 10-11 PC, licytowana piątka 

 

Po otwarciu 1BA 

 

Odpowiedzi: 

2♣ - pytanie 

2/ - TEXASY na / 

 

Dalsza licytacja: 

 
1BA– 2♣ : 

2 - 5+5+, dalsza licytacja jak po WILKOSZU 

2//BA/3♣ - 12-13 PC, układy 2344/3244/3343/3334 

3///BA – 14-15 PC, układy 3343/2344/3244/3334 

 

Po otwarciu 2♣ 

 

Odpowiedzi: 

2 - pytanie 

2/ - negatywny wybór koloru 
 

Dalsza licytacja: 

 
2♣-2: 

2/ - 8-11 PC, licytowana piątka i 4♣ 

2BA/3♣ - 8-11 PC, 5+♣4/ 

3 - 12-15 PC, 5+♣4 starsza 

 

2♣-2-3-3-pytanie: 

3/BA - 4/ 

 

Po otwarciu 2 

 

Odpowiedzi: 

2/ - negatywny wybór koloru 

2BA – pytanie 

 

Dalsza licytacja: 

 
2-2BA: 

3♣ - 5+4♣ 

3 - 5+4starsza 

3/ - 5/4♣ 

 

Po otwarciach 2/ 

 

Odpowiedzi: 

2/BA - pytanie 

Dalsza licytacja: 

 
2-2: 

2BA/3♣/3 - krótkość /♣/ 

3 - 6+ 

3 - 54 

3 - 12-15 PC, 5+♣4 starsza 

 

2-2BA: 

3♣/3/3 - licytowana krótkość 

3 - 6+ 

3BA - 45 
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LICYTACJA STREFY SZLEMOWEJ 

Blackwood klasyczny – 5♣   = 0 lub 3 wartości, 

5  = 1 lub 4 wartości,  

5  = 2 wartości i 0 króli,  

5  = 2 wartości, 1 król,  

5BA = 2 wartości, 2 króle itd. 

Następne pytanie        –  o króle (odpowiedzi szczeblami 1, 2, 3, 4) 

Konwencja atutowa   – 5BA licytowane z przeskokiem jest pytaniem o starsze honory atutowe; odpowiedzi są       

następujące: 6♣ – 0 figur, 6 – 1 figura, 6 – 2 figury, 6 - 3 figury. 

Splintery, cue-bidy 
 

LICYTACJA OBRONNA 

Wejście kolorem na wysokości jednego – 8-15 PC, naturalne, może być wyłącznie wskazaniem wistu 

BA – nieforsujace 

2♣ – Drury z fitem po wejściu 1 w starszy:   

2 - dół wejścia, nic nie mówi o karach 

 Powrót na kolor otwarcia – 11-13 PC. 
 

Wejście 1BA – 8-15 PC, układ 5+młodsza i 4starsza. 

Wejście kolorem bez przeskoku na wysokości dwóch – w zasadzie od mniej więcej 10 PC, odpowiedzialne. 

Wejście kolorem z przeskokiem – blokujące 

Skok kolorem przeciwnika z przeskokiem  po otwarciu – pytanie zatrzymanie do 3BA  

Kontra wywoławcza – 12+PC. Kontra na otwarcia wyższe ma znaczny stopień karności.  

Po kontrze wywoławczej na otwarcie -  negat Herberta.  

Po kontrze wywoławczej na otwarcie słabe 2 w starszy stosujemy Lebensohla.  

Po otwarciu 1BA silne 

Kontra – 16+PC 

2♣ – monokolor  

2– 5+4+ 

2–5+4 
2-5+młodsza 4 

 

Po otwarciu 1BA słabe 

Kontra  – wywoławcza, wejścia – 10-15 PC, naturalne. 

 

LICYTACJA DWUSTRONNA 

Po interwencji przeciwnika kolorem na wysokości jednego - kontra– 8+PC, min. 2 karty w kolorze wejścia,  

kolor wejścia na wysokości dwóch – forsuje na jedno okrążenie; inne naturalne – 4-7 PC, nieforsujące 

Po interwencji przeciwnika kolorem na wysokości dwóch – kontra karna 

Licytacja po otwarciu 1 i interwencji przeciwnika: 

1 - kontra:  pas – chęć gry, rekontra – SOS, 1/ - min. 5/ 

1 - wejście – kontra wywoławcza 

Licytacja po otwarciu 1 i interwencji przeciwnika: 

1 - kontra: pas – min 3, rekontra - 4, 1BA - 44♣ 

1 - wejście – kontra karna 

Licytacja po otwarciu 1BA i interwencji przeciwnika: 

1BA - kontra: pas – chęć gry, rekontra – SOS 

1BA – wejście – kontra karna 

Licytacja po otwarciu 2♣ i interwencji przeciwnika: 

2♣ - kontra - rekontra – SOS 

2♣-2- kontra – pytanie 

2♣-2/- kontra do długości 

 

2-2/- kontra do długości 

 

Wist naturalny, mała zachęca 

 

 


